

## 湖北公安县单位用烟有任务

### 县政府出台“红头文件”:一年计划抽烟23000余条,完不成任务的单位扣经费

**本报综合消息** 抽什么烟、抽多少、完不成任务怎么处理……湖北公安县政府竟出台“红头文件”,对这些问题作“明文规定”。

记者上月在该县采访时见到相关“红头文件”。截至2日,记者向公安县有关部门求证得知,这些文件仍未废止。

4月2日,公安县章田寺乡中学一名老师反映,当日下午3时许,乡政府两名工作人员突然来到学校,径直走进老师办公室,看烟灰缸、翻垃圾篓,找出3个烟头。工作人员对学校负责人称,他们是卷烟市场整顿领导小组

的,这3个烟头是外地品牌,违反了乡政府有关公务用烟的管理规定,要罚款。后经交涉,工作人员表示将作通报批评处理。

4月3日,章田寺乡政府办公室主任刘猛称,县卷烟市场整顿工作领导小组4月2日对章田寺乡进行抽查,对几家违规单位提出了警告。他向记者出示了一份乡政府刚下发的“红头文件”,这份名为《章田寺乡2009年乡直单位公务用烟考核管理办法》的文件规定,全乡所有行政、事业单位、服务中心、企业一律实行政府集中采购;管理办公室对用烟数

量都有指导计划任务,每月检查完成进度;未完成用烟计划的单位,由财政部门直接折价扣减该单位公用经费;凡公务用烟使用非正规渠道卷烟的,发现一次扣减该单位公用经费1000元。在这份文件后面还附有一份指导性计划表,表中规定全乡各单位的年抽烟任务为400条,其中几所学校的任务为140条。

刘猛说,乡里的文件是根据县里相关文件制定的,并向记者出示了县里的文件。记者发现,两份文件内容颇多相同之处,全县一年计划抽烟23000余条。几名老师称,如按每条烟170元的标

准计算,全县的单位一年要抽掉近400万元,才能完成任务。

对此,公安县卷烟市场整顿工作领导小组成员陈念祖解释,公安县每年烟草税收流失很大,出台这个指导性意见,意在引导公务人员为地方经济做贡献。

既然是指导性计划,为何又规定了处罚措施呢?公安县委宣传部负责人称,县里出台文件,当然希望各单位严格遵守,标明扣罚措施可起到约束作用。该负责人同时强调,“指导性计划”出台以来,政府并未真正实施过扣罚措施。(荆楚)



## 77岁老太成银行“理财贵宾” 48万稀里糊涂理成29万

**本报综合消息** 毫无理财知识的77岁老太太也成银行“理财贵宾”?在银行的“理财建议”下,老太太原打算用作存款的数十万元先后“变脸”成了基金、保险等理财产品。最为离奇的是,银行最近“忽悠”老太太购买的投资连险,不仅毫无保底,且投保年龄竟是“出生满60天至65周岁”!

48.5万缩至29.47万

“3月,银行会有一笔50万元的款子到期”,广州77岁的林老太告诉女儿张女士。不过,1月5日,张女士到某银行东环支行查询后发现,老太太这笔钱被拿去买了投资连结险,并且所有资金被投入偏股型账户。由于股票市场大幅波动,林老太投入的48.5万元缩水至29.47万元!

仔细查看,张女士发现这张保单漏洞百出。“这个险种明确规定投保年龄是‘出生满60天至65周岁’,老太太今年77岁,怎么还能购买?显然无效!”不仅如此,合同中的被保险人是老太太的孙女邵小姐,但保单上并无邵小姐亲笔签名。“从这一点看,保单也属无效!”张女士认为,既然保单没有合同效力,那么老太太的48.5万元,银行不仅应原银奉还,还至少应当负担一年期的存款利息。

### 七旬“理财贵宾”毫无理财知识

“毫无理财知识的70多岁老太太为什么会去购买风险极大、毫无保底功能的投资连结险?”张女士很不明白。一番调查,她惊讶地发现:从2004年以来,老太太竟然一直都是该行的“理财贵宾”,手中长期持有数十万元基金产品或者银行保险产品。

原来,2004年7月,原本打算去银行存钱的老太太,被银行客户经理游说购买了41.7万元广发稳健基金。2个月后,银行又建议老太太购买了5万元的太平人寿盈丰保险(十年期分红保险)。2005年2月,银行为持有仅半年时间的老太太赎回41.7万元广发稳健基金,转而在2005年3月再次购买了43.5万元太平人寿盈丰保险。至此,老太太在该行共持有48.5万元的太平人寿盈丰保险。

张女士称,为老太太进行上述操作的银行客户经理并未向老太太说明,为她购买的太平人寿盈丰保险是十年期分红保险。老太太从继任客户经理处了解到这一点后,担心自己等不了十年,数次前往银行想要取现。在这种情况下,2008年3月25日,银行为老太太退出2笔太平人寿盈丰保险,合计约49万元。

不过,银行并未罢休。面对老人“闲置”的数十万元现金,2008年3月26日,银行客户经理再次游说老太太拿48.5万元买入毫无保底功能,投保年龄明确规定为“出生满60天至65周岁”的太平人寿投资连结险C款。

投资险大幅缩水的实情暴露后,77岁的老太太很不明白:“钱进了银行怎么还会亏?”

### 银行拒查理财记录

查询母亲数年来的“理财记录”,张女士心中颇多疑问。按照规定,不论从银行赎回基金,还是购买、退出银行保险,必须有本人亲笔签名。但据老太太所说,这些环节均由银行“代劳”了。“不仅如此,十分离奇的是,老人此前购买的两份太平人寿盈丰保险甚至连保单都没有。”

张女士称,老太太的账户每被转换一次,就被银行换了新折。由于存在上述种种疑点,自己和母亲多次前往银行想要对2004年以来的账户流动情况进行查询,但该行以“时间太久”为由,一直拒绝提供服务。张女士质疑,据其了解,银行的理财记录保存时间可以上溯数年,银行拒绝提供服务,是否存在隐情?

(据《羊城晚报》)

## 越野连撞两货车 致5死2伤

5月2日13时40分左右,在祥临高速公路云南大理白族自治州弥渡县境内发生一起交通事故,一辆载7人的越野车,与对向行驶来的一辆轻型自卸货车左前角刮擦后,又与对向行驶来的一辆中型自卸货车左侧发生碰撞,导致5人死亡、2人受伤。

新华社发



## 未婚保安谎称“女儿”患白血病 诈骗爱心捐款被批捕

**本报综合消息** 尚未结婚的小保安宋某,编造自己的“女儿”身患白血病的故事,骗取公司员工爱心捐款2.6万余元。因涉嫌犯有诈骗罪,宋某日前被北京朝阳检

察院批准逮捕。

24岁的宋某,案发前系某物业管理有限公司的保安员。今年1月3日,宋某找到部门负责人刘某,谎称其“女儿”患有白血病,需要

骨髓移植。但由于家里经济困难,无力支付高额的医疗费用,希望单位通过捐款形式予以救助。

公司领导于当天发起“以爱的名义”捐款倡议活

动,设置了捐款箱。广大员工踊跃为宋某的“女儿”捐款,共收到捐款2.6万余元。在1月20日的年会上,公司领导代表员工亲手将该笔爱心捐款交给了宋某。后宋某以回家为孩子看病为由请假离开了公司,并滞留未归,也不接电话,遂引起公司的怀疑。部门负责人到宋某老家调查,发现宋某根本没有结婚,更没有女儿。4月5日,宋某到公司办理离职手续时被抓获。(据《北京晚报》)

### 浙江湖州副市长坠楼追踪

## 女副市长坠楼前曾与丈夫争吵

### 初步认定系攀越卫生间窗台坠楼

**本报综合消息** 5月2日凌晨,浙江省湖州市星海名城B幢29楼发生坠楼事件,经证实坠亡者为湖州市副市长倪玲妹。记者从湖州市公安局获悉,初步认定死者系攀越卫生间窗台坠楼。

据悉,2日零点53分,湖州市公安局110指挥中心接到报警:星海名城29楼有人坠楼。110立即出警,现场证实坠楼者为副市长倪玲妹,已不治身亡。

接报后,湖州市委市政府高度重视,市委主要负责人等

迅速赶到现场,市政府主要负责人连夜从外地赶回,组织现场处置工作。当即决定成立由市委常委、常务副市长任组长,有关部门负责人参加的坠楼事件调查处理领导小组,负责原因调查和善后处置工作。

4月30日上午,倪玲妹出席了湖州市全民健身中心开放典礼并主持仪式;下午参加了市政府常务会议,研究旅游景点整合提升、促进高校毕业生就业等工作。

记者从倪家家属及同事处了解到,4月30日晚至5月1

日上午,倪玲妹在市中心医院陪她正在住院的母亲,中午和丈夫胡某到胡父母家中吃饭,晚上在哥伦布酒店接待上海客人,晚饭后又到院看望母亲,1日22时左右回自己家中。

倪玲妹所居住的星海名城位于湖州市中心,毗邻环城河。记者实地采访了小区居民和有关人员,据星海名城物业保安沈某某反映,当晚22时17分左右,他巡逻到小区秋月轩B幢2903室倪家门口时,听到屋内有男女争吵声。由于他不是本地人,听不懂他们吵些什

么,下楼后还把这一情况告诉了另一保安施某某。

记者还获悉,倪玲妹在外留学的儿子在事发约20分钟前发来短信要父母保持冷静。倪玲妹的丈夫胡某也说当晚夫妻发生过争执。

记者从湖州市公安局有关负责同志处了解到,经过公安机关现场勘查、调查访问、调取视频资料和尸检等,初步认定死者系攀越卫生间窗台坠楼身亡,具体情况还在作深入调查。

(据《东方早报》)